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Anotace programu
Ve středu badatelského zájmu programu jsou způsoby lidského chování, jednání a kognice ve své kulturně, sociálně,
generačně čí enviromentálně podmíněné variabilitě. V základě tohoto zájmu je předpoklad, že právě jen mnohost
a variabilita těchto způsobů může vypovídat o povaze lidské existence. Výchozí při tom je (anglosaská) koncepce
integrální, obecné antropologie coby oboru studujícího biologickou a sociální (socio-kulturní) stránku života lidí jakožto
komplexních organismů, nadaných jazykem, myšlením a kulturou (nadaných schopností symbolické reprezentace).
Toto východisko je rozšířeno některými principy (německé) filosofické a historické antropologie (pozornost vůči
aktérskému prožitku smysluplnosti "světa", dílčích jednání atd..). V rámci takto pojaté integrální antropologie se
uplatňují jak empirické, popř. i statistické metody (věd o životě, lékařských věd či demografie), tak interpretativní
postupy (filosofické, kulturní či historické antropologie). Koncept (obecné) antropologie je v tomto programu základním
metodologickým východiskem a interpretačním svorníkem při propojování jednotlivých zkoumaných tematických oblastí
v rámci jednotlivých zúčastněných (parciálních) disciplín, z nichž některé jsou v úzkém slova smyslu antropologické
(behaviorální, evoluční a kognitivní antropologie, socio-kulturní antropologie, historická antropologie, ekologická
antropologie, etnologie a etnografie), ostatní jsou sice mimo toto užší pojetí antropologie, avšak s antropologií a tímto
programem se prostupují tam a potud, kde a pokud ve svém rámci uplatňují antropologické přístupy (experimentální
psychologie, etologie člověka, gerontologie, problematika disability, archeologie a historické vědy a paměťová studia).
Významná tématická pole jsou kupříkladu: Identitotvorné procesy, migrace a integrace/marginalizace (etnických,
náboženských atd.) skupin a subkultur; koevoluce genů a kultury a vztahu mezi vrozeným a získaným (např. se
zaměřením na sexualitu či na antropologii smyslů - sensory anthropology): studium dlouhověkosti (longevity studies) a
studium péče; poměr mezi obecným kulturním a civilizačním vývojem a různorodými parciálními procesy socio-kulturní
změny/evoluce.
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